

济宁学院党史学习教育 工作简报

第 26 期

党史学习教育领导小组办公室

2021 年 6 月 25 日

◎许记中讲授党史学习教育专题党课

◎初等教育学院举办“鲁都星火 红色‘二师’”主题展览

◎学报编辑部深入推进党史学习教育专题研究

◎各单位积极开展“我心永远跟党走”主题党日活动

许记中讲授党史学习教育专题党课

6月24日下午，校党委委员、纪委书记、监察专员许记中以“坚定理想信念严明纪律规矩”为题，为儒商学院党委班子成员和学生党支部委员，美术学院党委班子成员，纪委、教务处、教学质量监控与评估处、实验教学与设备管理中心、

教育培训学院（继续教育学院）党支部全体党员讲授了一堂专题党课。

许记中讲述了共产党人理想信念具有高于天的光辉力量，展示了理想信念在中国共产党 100 年奋斗史中的巨大作用。结合实际工作，他要求与会党员要做到讲境界、讲担当、讲敬畏、讲定力，始终在信念上、尽责上、权力上、作风上管住自己。他强调，党的十八大以来，坚决遏制腐败蔓延势头，反腐败斗争已经取得压倒性胜利，但对形势的严峻性和复杂性绝不能低估，反腐败斗争不能退，也无处可退，必须拿出“宜将剩勇追穷寇”的精神，以“咬定青山不放松”“不达目的不罢休”的韧劲，不断深化标本兼治，一体推进不敢腐不能腐不想腐，以永远在路上的执着把反腐败斗争推向纵深。

初等教育学院举办“鲁都星火 红色‘二师’” 主题展览

6月25日上午，初等教育学院于举行了“鲁都星火红色‘二师’”——中共山东省立二师支部光辉历程主题展览。学校党委副书记李志红出席展览开幕式并致词，校党委委员、宣传部部长刘克非、学生工作处（武装部）处长（部长）夏可树参加活动。学生工作处党支部与初等教育学院全体党

员、教职工代表、学生入党积极分子共 80 余人参加开幕式。开幕式由初等教育学院党委书记朱宁波主持。

李志红代表学校党委对展览开幕表示祝贺。她指出，作为鲁西南革命发源地和摇篮的“红二师”，每一个革命旧址、遗迹，都是一部历史教科书、一个信仰熔铸点、一座“红色基因库”，都蕴藏着革命的历史与传奇，凝聚了共产党人的奉献与荣光，承载着共产党人的政治本色和信念追求。为更好的发扬“红二师”精神，讲好“二师”故事，进一步推进党史学习教育向纵深发展，她要求，一要进一步感悟思想伟力，二要进一步强化担当作为，三要进一步传承红色基因。在讲解员的引领下，全体观众参观了展览。参观完展览后，全体党员重温了入党誓词。

学报编辑部深入推进党史学习教育专题研究

为庆祝中国共产党 100 周年华诞，结合学校党委开展党史学习教育的工作安排，《济宁学院学报》开设“庆祝中国共产党成立 100 周年专题研究”栏目，围绕习近平总书记关于党史的重要论述和对山东工作的重要指示要求，围绕党的百年奋斗史、山东地方党组织革命史、沂蒙精神等红色文化内容，进行深入研究阐释。今年 5 月 9 日，习近平总书记给《文史哲》编辑部全体编辑人员回信，肯定《文史哲》创刊

70年来在弘扬中华文明、繁荣学术研究等方面做出的贡献，对办好高品质哲学社会科学期刊提出了殷切期望。《济宁学院学报》编辑部全体成员认真学习领会、全面贯彻落实习近平总书记重要回信精神，坚持以质量立刊，突出学术引领，多出精品力作，强化对中华文明的阐释与传播，增强中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信、文化自信。

各单位积极开展“我心永远跟党走”主题党日

6月21日下午，图书馆党支部在党员活动室开展了“我心永远跟党走”主题党日活动，活动内容包括重温入党誓词、“颂歌献给党”诗歌朗诵、“我来讲党课”三个部分。活动伊始，全体党员面向党旗庄严宣誓，更加坚定了理想信念和初心使命。诗歌朗诵环节，党员们提前排练了4人手势舞《我和我的祖国》等优秀作品，精心录制了短视频。“我来讲党课”包括《从学科服务看建党百年》《同心同行馆员家，凝心聚力再出发》……一段段党史知识、学习感悟，触动着每一位党员的内心。作为新时代的党员，更要在平凡的岗位上，在学校的改革发展中，积极发挥先锋模范作用，做出自己应有的贡献。

6月22日上午，马克思主义学院学生党支部全体党员到中国共产党山东省立第二师范学校支部旧址开展了“我心永

远跟党走”主题党日活动。全体党员先后参观了考舍、曲阜师范校史馆、中共省立二师支部展览馆、万里读书教室等，仔细观看了展览馆中的史料照片和文字资料，重温了“红二师”的革命足迹。在展览馆内，全体党员面向党旗举起右拳，以集体宣誓的方式重温了入党誓词，使每名党员都回忆起了申请入党时的思想激情和奋斗追求，回顾了入党宣誓时的庄严承诺和坚定决心。

6月23日下午，美术学院学生党支部于高新区B1402开展了“我心永远跟党走”主题党日活动，该院党委副书记、学生党支部书记孔翠以“中共党史上的第一次”为题为全体党员上了一堂微党课，并带领大家观看了辅导员谢小涵录制的党史教育短视频《汶上战役》和人民网播出的致敬建党100周年微视频《你，为什么入党》。张笑组织学生党员结合党史学习教育心得体会进行交流发言，最后，进行了入党宣誓仪式，辅导员林松带领新老党员宣读了入党誓词，新党员代表倪杉同志做了发言。

6月24日，学前教育学院行政党支部举行“我心永远跟党走”主题党日活动。首先在党支部书记冯云宁的带领下一起重温入党誓词，面对党旗，每位党员回顾入党初心，铭记党员身份，对誓词有了更新更深的认识。党委副书记、院长孙西安讲授了以“学党史、悟思想——遵义会议转折点展现的三个伟大”为题的党课，他从遵义会议所体现的“伟大团

结，伟大方法，伟大道路”三个方面集中阐述了坚定信念破困局，实事求是闯新路，独立自主开新局，民主团结写新篇，要求全体党员通过强化学习、强化协作、强化落实、强化创新、强化服务落实到实际工作当中。

6月24日下午，物理科学与智能工程学院学生党支部在实验室党建活动基地举行“我心永远跟党走-争做新时代科技创新有为青年”主题党日活动。该院副院长张莹以特邀专家身份为全体成员开展“争做新时代科技创新有为青年”为主题的专题党课，勉励全体学生用学习去充实头脑，用实践去提升素质，用求是去磨砺意志，用创新去锤炼品德。学生党支部书记赵燕为全体成员开展“我心永远跟党走”微党课，系统总结了学生党支部自2019年被确立为“山东省样板党支部”以来开展联系大学生科技创新实际的特色党建项目，并提出下一步实验室党建项目重点。

6月24日上午，网络安全与信息管理中心党支部在8号楼A108室开展了“我心永远跟党走”主题党日活动。全体党员认真观看了灯塔大课堂第二十一课，围绕中国共产党创立的相关问题作了详细的讲解，教育引导广大党员干部深刻认识红色政权来之不易，新中国来之不易，中国特色社会主义来之不易。学习后，大家纷纷表示，学习党史是对革命先辈无私奉献和艰苦奋斗精神的传承，要学好党史、用好党史，传承红色基因，传递精神力量，充分发挥党员先锋模范作用，

为党旗增光添彩。

6月24日下午，教师教育学院学生党支部在2号楼C406开展“我心永远跟党走”主题党日暨新党员入党宣誓仪式。入党宣誓仪式在雄壮的《国际歌》歌声中拉开帷幕。学生党支部书记杜鹃宣读了2021年新发展党员的批复，随后，老党员为新党员佩戴党徽，新党员面向鲜红的党旗，举起右拳，庄严宣誓。党员们铿锵有力的誓言响彻会场，表达出了永远跟党走的决心和意志。新、老党员代表及入党积极分子代表分别作了交流发言。颜景虎对新发展的党员提出要求，希望他们立大志、明大德、成大才、担大任，努力书写无愧于时代和人民的青春华章。

6月24日下午，工程学院教工党支部在3#B201会议室举行了以“重温党章、重温红色家书、重温入党誓词”为主要内容的“三重温学党史我心永远跟党走”主题党日活动。全体党员共同学习了习近平总书记给《文史哲》编辑部全体编辑人员重要回信精神；重温了《中国共产党章程》部分章节内容；共同学习了《见证初心和使命的“十一书”》中左权烈士的《决心书》；一起高举右手，面对鲜红的党旗，重温入党誓词。武泉森和王贤两名党员分别分享了学习心得。该院党委书记唐秋晶指出，开展“三重温学党史我心永远跟党走”主题党日活动，要加强党员干部的党性锻炼，增强党员的政治定力，做到知史爱党、知史爱国、学史力行，为学

校的高质量发展贡献力量。